
第 2回加津佐ブロック小学校統合準備委員会議事録

日 時 令和 7年 8月 2 8日 (木) 午後 7時 3 0分~午後 9時

場 所 加津佐総合福祉センター希望の里 (2階大会議室)

出

席

者

委 員

山本 孝二、横田 健三、近藤 久丈、森川 周一、重松 健太、林田 久徳、林

田 加代子、山田 美佐子、栗田 薫、大平 啓二、高木 祥- 、堤 知恵美、

門畑 一也、藤村 優太、岩永 末光、佐々木 真由美、山本 奈緒美、

穐山 二雄、福田美保子 19 名

事務局
大草学校教育課長、田中学校教育班長、本田学事保健班長、宮寄指導主事、狩野

指導主事、山下指導主事、小潮指導主事、野間指導主事、山崎副参事、坂木主事

補 10 名

欠席委員 福田 清文 1名

山本委員長

大草課長

(開会)午後 7時 3 0分

全体会 (1部)

1 委員長あいさつ

それぞれの立場がありますが、忌」庫のない意見を出していただき、建設的に

第 3回に向かいたいと思います。

本日は全体会終了後に部会があり、その後、共有のために全体会があります。

早めに決まることについては、2学期に備えもできますのでお願いしたいと

思います。

2 教育委員会あいさつ

第 1回の統合準備委員会では、皆様から前向きなご意見をいただき、地域の

皆様の加津佐に対する熱い思い、子どもたちの将来を思う気持ちが感じられま

した。

第 2回では、まず教育課程部会、整備部会で協議をしていただきますので、

皆さま方の忌偉のないご意見をいただければと思います。
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山本委員長

大草課長

大草課長

委員多数

大草課長

近藤委員・堤

委員

山本委員長

事務局 (本田)

学校統合は、子どもたちによりよい環境を提供するためのひとつの手段であ

り、統合した先を考えるといった視点でご意見をお願いします。

3 事務局説明

続いて、事務局説明に入ります。

(1) 出席委員数の報告
事務局より、出席委員数の報告をさせていただきます。

準備委員会委員総数 2 0名のうち、本日の会議出席は 19 名です。

(2) 議事録署人の選出

次に、本日の議事録署名人の選出に、入らせていただきます。

本日の議事録署名人につきましては、事務局から、出席委員の中から2名

の方を指名させていただきたいと思います。

ご了承いただけますでしょうか。

承認。

それでは、加津佐小学校の近藤委員と、野田小学校の堤委員のご両名にお願

いしたいと思います。

お二人の方、よろしいでしょうか。

承認。

続きまして、事務局からお願いします。

(3) その他

議事に入ります前に、事務局から3点説明をさせていただきます。

1 点目は議事の進め方についてです。

この準備委員会で協議する議事につきましては、原則としまして、部会単位

で議案を付議事項報告書として提出していただいております。

この付議事項報告書とは、「次の会議には、これらの案件と内容で議案を提出

します。」という予告的なもので、要点をまとめたものになります。

そのため議事の説明や質疑に対する回答につきましては、部会長を中心に各

部会で対応していただきますので、よろしくお願いします。

2点目です。質問等の発言につきましては、会議の内容を議事録として残さ

なければなりませんので、「小学校区と氏名」を述べてから発言をお願いします。
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山本委員長

山本委員長

大平校長
(野田小)

山本委員長

3点目は、本日の日程についてです。全体会の議事終了後、各部会に分かれ

て協議をお願いします。部会の終了後、再度、全体会において各部会における

協議結果の報告、次回第 3回統合準備委員会の開催期日について協議を行いま

すので、最後までよろしくお願いします。

なお、本日は、各部会から 2件の議事が提出されておりますので、ご協議の

ほどよろしくお願いします。

4 議事

それでは、本日の議事に入ります。

本日の議事は、会議次第にありますように全部で 2件です。

事務局から説明がありましたが、最初に部会長、必要であれば部会庶務担当

から議事の説明をしていただきます。その後、質疑内容、協議及び決定をして

いきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

(1) 第 2回教育課程部会における協議事項について

最初に、「第 2回教育課程部会における協議事項について」、教育課程部会か

ら説明をお願いいたします。

○教育課程に関することについて

① 教育内容について
・加津佐小・野田小の教務主任を中心に検討する。

(令和 7年 7月3 0日教務主任連絡会実施済)
② 学校行事について
・加津佐小の行事に即して検討する。

・主な検討行事①普賢岳登山②野田浜海岸清掃・砂の造形

○児童の交流事業に関することについて

① 時期・回数・移動手段等について

② 交流事業は、令和 7年 12 月までを目途に行う。

③ 今後の主な内容等について
・令和 7年 10 月 2 8 日 (火 )

・午前 :各学年交流活動 給食 午後 :子ども夢劇場

④ 各学年の交流を可能な限り複数回実施できないか検討する。

0その他
加津佐小・野田・両 PTA 本部役員の連絡協議会実施について

只今の教育課程部会からの説明に、何かご質問や他に必要な協議事項はあり
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高木委員
(野田小)

事務局 (山崎)

高木委員
(野田小)

山本委員長

山本委員

事務局 (本田)

ませんか。

ないようですので、「第 2回整備部会における協議事項について」、整備部会

から説明をお願いします。

(2) 第 2回整備部会における協議事項について
○スクールバス運行について

・「南島原市スクールバス利用の基本的な考え方」に則り、野田地区」

のスクールバス運行方法について協議を進める。

・スクールバスのルート、乗降場所等について第 3回に決定する。

小学校統合に係るスクールバス利用の基本的な考え方について

1 小学校統合 (分校の本校併合を含む)により児童が遠距離通学となる
場合、通学に伴う「負担軽減」と「安全確保」を図るため、スクールバス

を利用できるものとする。

2 児童の通学環境、身体的理由等により、スクールバスを利用した方が

よいと判断される場合は、当該校の校長及び保護者の了解の上、特例とし

て利用を認める場合もある。

3 1及び 2は、南島原市立全小学校におけるスクールバス利用の基本的

な考え方とする。

基本的には、これまで野田小学校はスクールバスを使用しないで通学してい

ますので、それをベースにどのようなルートにするかについて協議をお願いし

ます。

○学校備品等について
・野田小学校の備品については、次年度も活用できそうなものは残置し、

利用不可なものについては廃棄作業を進めていく。

・備品等の加津佐小学校や他校への移管については、本年度中に完了

するのが難しい場合は、令和 8年度に行うことも検討する。

只今の整備部会の説明に、ご質問や他に必要な協議事項はありませんか。

ないようですので、次に進みます。

(3) その他

議事の「その他」ですが、事務局から何かありますか。

事務局からは、議事としては特にありません。
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山本委員

山本委員長

事務局 (本田)

山本委員長

事務局 (田中)

山本委員長

大平校長
(野田小)

委員の皆さまからは、何かありませんか。

ないようですので、 5 「その他」に進みます。

5 その他

事務局から何かありませんか。

事務局からは、特にありません。

委員の皆様から、全体を通して何かありませんか。

ないようですので、部会に移ります。部会の終了時刻については、8時 2 0

分を目途にお願いします。

第2回部会
1 部会長あいさつ

2 議事 (協議事項)

【教育課程部会】
(1) 教育課程に関することについて

(2) 令和 7年度における児童生徒の交流事業に関することについて

(3) その他

【整備部会】
(1) スクールバス運行について

(2) 学校備品等について

全体会 (2部)

全体会を再開します。山本議長お願いします。

1 各部会における協議事項結果の報告について

各部会における協議結果の報告に入ります。最初に教育課程部会から説明

をお願いします。

○教育課程に関すること

・普賢岳登山は、現在のかたちにこだわらず内容の見直しを図り、学校、

PTA で検討しながら実施する。
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山本委員長

山本委員長

高木委員
(野田小)

山本委員長

委員

山本委員長

委員

大平校長

委員

高木委員

・野田浜海岸清掃・砂の造形は、熱中症対策、行事が重なる時期を避けるた

め、時期の変更を検討して実施する。

○交流事業に関すること

・令和 7年 10 月 2 8 日 (火) 場所 :加津佐小学校

午前 :各学年交流活動 給食 午後 :子ども夢劇場
・子ども夢劇場は、野田小の保護者や地域の方の参加も可能。

・10 月 2 8 日を主なものとして、修学旅行、各学年の交流など、オンライ

ンやバスを活用しながら交流活動の充実を図る。

○その他

本部役員単位で情報交換を図り、保護者同士の交流をどうするか話し合う。

只今の説明に、ご質問やご確認されたいことはありませんか。

校長としては、不安に思っておられる保護者がいらっしゃれば、交流授業の

様子を見ていただくこともよしとしたいと考えいています。

他にご質問等ないようであれば、教育課程部会の説明のとおり進めます。

続いて、整備部会から説明をお願いします。

○運行ルートについて

・停留所は東串公民館前、野田小学校を停留場所とする。

・統合後、改善点が出てきた場合は、スクールバス検討委員会で検討する。

○備品等について
不要なものについては、野田小で廃棄作業を進めている。

整備部会の説明に、ご質問等はありませんか。

スクールバスがもう1台必要ではないでしょうか。

1台増やしていただくことが決まっています。 3台で運行します。

越崎の子が何名いますか。

令和 8年度は 6名です。

津波見から上へ行くことはできませんか。

北ヶ峰から東越崎、西越崎まで行く案もでましたが、ルートや時間が変更に
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(野田小)

山本委員長

委員

高木委員
(野田小)

山本委員長

委員

山本委員長

委員

山本委員長

なるため、加津佐小学校のスクールバス検討委員会での協議が必要となり、今

回は難しいと話をしました。

バスは、停留所を何か所、どこにするかについて協議し、今まで野田小学校

に通ってきているということで、野田小学校と東串公民館に決まりました。

いろいろな場所で停まって運行できればいいですが、場所の問題もあります

ので、増やせないのが実情です。

加津佐小学校のスクールバス検討委員会は、統合準備委員会の結果を受け
て、来年度の入学児童が分かった時点で、次年度に向けて開く必要があると考

えています。

スクールバスは、野田小学校に通学している全員が対象ですか。加津佐小学

校の方が近い子もいますが、野田小に集まってバスに乗っていきますか。

加津佐小学校のスクールバス検討委員会の規程に、「東小校区は通学区域の

影響をうけない。旧津波見小校区、旧山口小校区をバス通学区域とする」とい

う名目があります。

規程をもとに、野田小学校に通学している児童は、野田小学校で乗ることが

できることを確認しました。

この後、保護者に時刻の確認をして、何名利用するか確認します。近い子は

利用しない子もいると思いますが、野田小学校に通学する子が対象ということ

です。

他にありませんか。

2つに分かれて協議をしていますが、参加していない部会については、部会

で出たことと同じ疑問が出てきます。

時間がないので 2つに分かれていると思いますが、共通認識できるような方

法はないでしょうか。

各校 10 名ずつ出て協議をしても合理的ではないと思いますので、全体会、

部会、全体会というかたちをとっています。同じ疑問とは、どのようなことだ

と思われますか。

スクールバスの問題は、皆さん思われていることが同じなので、同じ場で聞

ければよかったと感じました。

他にありませんか。
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委員

山本委員長

山本委員長

事務局 (本田)

山本委員長

委員多数

山本委員長

事務局 (本田)

山本委員長

参加していない部会の協議内容については分からず、全体会で質問すること

で二重になってしまいます。

部会の後、学校ごとに集まって部会で協議したことの情報共有ができれば、

そこで出たことを第 3回で協議することもできると思います。

整備部会の報告について意見がありましたので、学校ごとに情報共有をして

いただければと思います。

2 第 3回統合準備委員会の開催期日について

次に、第 3回統合準備委員会について、事務局から説明をお願いします。

事務局から、次回の開催期日を提案させていただきます。

次回の第 3回統合準備委員会につきましては、 10 月 3 0 日 (木)、希望の

里 2階「大会議室」、午後 7時 30分の開始でお願いしたいと存じます。

以上、ご協議賜りますよう、よろしくお願いします。

事務局から提案がありましたが、よろしいでしょうか。

承認。

3 その他

最後に「その他」ですが、事務局からお願いします。

事務局から「廃校跡地の利活用について」提案をさせていただきます。

前回の統合準備委員会における第二期加津佐ブロック小学校統合実施計画
でも説明しましたが、小学校は地域のコミュニティの拠点としても地域住民に

親しまれている施設であり、立地条件などによって地域に限定した用途に供す

ることが望ましいこともあることから、廃校跡地の利活用に関しては、地域住

民や学校関係者等の要望や意見を聴き取る必要があります。

次回統合準備委員会において、廃校跡地利活用策の検討を行いますので、そ

のため、野田小学校に今後設置される閉校準備協議会においても廃校跡地の利

活用について検討をお願いします。

只今の事務局の提案に、ご意見やご質問はありませんか。
ないようですので、本日の会議は終了いたします。第 3回につながるよう、
この後、各校で協議をお願いします。

午後9時閉会
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鱒鍋臥葛藤 久丈

議事録署人 爆 発兎、茨


